

类 别: A 类

宝鸡市金台区教育体育局

签发人: 郝伟

宝金教函〔2024〕19号

关于对区十九届人大三次会议第11号 建议的复函

杨玲代表:

您在区十九届人大三次会议上提出的《关于治理学校周边环境的建议》已收悉。现答复如下:

在收到提案后,我们立即安排,由区校安委牵头,组织烟草局、市场监管局及各镇街市场监管所等部门依法依规对校园周边烟酒售卖、“五毛”零食、烟卡、过期食品、不良玩具等进行了专项检查,对违禁商品依法进行收缴,并对涉事商户进行相关教育。在后期,我们将持续和执法部门做好校园周边环境整治工作。

一、严格查处。今年以来,区教体局联合市场监管局、城管执法局、金台公安分局等校安委会成员部门,对全区121所学校开展了校内外安全专项检查,确保校园周边商铺所售卖的食品、玩具、学习用品等均符合国家规定的安全标准。之后每月组织行业专家开展安全网格化检查,今年以来,累计对所有学校组织开展检查8次,涉及校园周边商户和摊贩1000余处。联合执法部门加强对学生上、下学期间的流动经营摊点的

巡查力度，重点关注轩苑一小、西街小学、三迪中学等校园周边环境现状，对私搭乱建、占到经营的摊贩，由学校巡查人员及时联系城管部门进行整治。

二、提升认知。通过校园公众号、校园大屏等方式广泛宣传不良玩具、三无食品危害，开展“小手大拉手”等活动，以学生带动家长，开展文明消费、爱护学校周边环境卫生知识宣传。不断增强学生及其家长对于食品和玩具安全的认识，鼓励他们选择合格产品，并通过正规渠道向有关部门报告非法商品。

三、持续监管。由各学校依据实际探索建立有效的监管体系，以保障校园周边环境的持续优化。包括设立专门的投诉热线和在线平台，以便公众能够积极参与监督。并与社区、家长会等相关团体建立紧密的合作关系，共同推进学校周边环境的综合治理，形成全社会共同参与的良好格局。

感谢你们对我区教育工作的关心和支持。

特此函复。



联系人及联系电话：赵文琦 3156233

抄送：区人大常委会人事代表选举工作委员会、区政府督查室。